

大园六路建设启动

前期工作正有序开展

打通“断头路” 发展惠民生



■记者 严志强

本报讯 日前,记者从市发展集团有限公司获悉,为进一步完善我市中心城区路网建设,大力推进各“断头路”建设工作,作为连通西粤路与茂

名大道的大园六路也是其中之一。目前,该工程前期工作有序开展中。

记者了解到,大园六路建设工程由专人跟进,扎实推进各环节工作。“目前已完成立项、规划条件申请、方案审定、初步设计审查及征求意见,正在办理概算审核及开展征拆工作,接下来将会加快概算审核和概算会上,同时完成施工图审查,加快推进招标工作。”大园六路工程有关负责人表示。

大园六路建设工程位于茂

名市区北部,是茂名市区的主干道之一,全长约391米,呈东西走向。工程起点位于大园路与西粤路交叉口东侧,终点位于大园路与茂名大道交叉口处。大园六路道路红线宽45米,双向八车道,设计时速40km/h,采用水泥混凝土路面结构,该工程建成后将成为方便市民出行的重要城市道路之一。

►大园六路工程各项工作有序推进中。



市交通局携手市危运协会 举办危运企业管理 人员安全知识培训班

■记者 张伍 通讯员 李正茂

本报讯 日前,由市交通局主办,市危运协会协办的《2023年茂名市危运企业管理人员安全知识培训班》在市交通局举行。培训班邀请市危运协会专家库专家授课。

据了解,本次培训班分二期进行:第一期培训的对象是危运企业的法人代表或实际控制人、经理、分管安全副经理;第二期培训的对象是企业安技部长、专职安全员、智能卫星定位监控员(代表)。

培训班邀请市危运协会专家库车文成、张智峰专家授课。授课内容包括有危运相关法律法规、重大事故防范、典型事故案例分例、如何落实企业安全生产主体责任,加强日常安全管理;事故风险评估、应急资源调查、企业如何编制事故应急预案和应急演练等。课程根据培训对象,因人施教,以案说法,用视频教学,图文并茂,深入浅出释疑解惑,让学员们学法、懂法、守法,从视频案例中吸取事故教训,提高安全意识、责任意识,懂得如何编制本单位的应急预案和如何开展企业应急演练。

通过这次培训,让学员们学到了应知应会的常识,提高了学员法学理论、政策水平;提高了学员的办事能力和企业管理水平,为茂名高质量发展保驾护航。

茂名彩民喜中 双色球百万大奖

■茂名日报社全媒体记者 李光耀
通讯员 何兰妹

本报讯 8月20日,茂名市茂南区公馆镇墟口44161027福彩销售场所一彩民喜中福彩双色球第2023096期二等奖5注,总奖金高达110万元。

据悉,当期全国中出8注一等奖,单注奖金高达778多万元,二等奖中出125注,单注奖金22万多元。这次是我市今年以来中出的第5个百万大奖,其中最高奖2500多万元。

8月21日上午,李大爷(化姓)与闺女一起现身茂名市福彩中心办理兑奖手续,领取110万元奖金。

茂名“民生与法治”普法宣传法治文艺专题晚会走进高州新垌 文艺汇演接地气 法治宣传入人心



扫一扫看视频



群众积极参与现场法律知识问答。本报记者 吴云杰 摄

■茂名日报社全媒体记者 和沛蓉

本报讯 23日晚上,高州市新垌镇新垌村村委会章王垌村党建文化广场灯光璀璨,人头攒动,热闹非凡。由中共茂名市委全面依法治市委员会办公室、茂名市普法及法律常识办公室、茂名市司法局主办的茂名“民生与法治”普法宣传法治文艺专题晚会精彩上演,现场500多名群众观看了演出。

当晚8点,晚会在激昂振奋的歌曲《阳光路上》中拉开序幕,随后,小品《回乡创业记》、三句半《法典与生活》、朗诵《村居女律师之歌》、歌曲《方向》等节目接连上演,精彩纷呈,赢得了现

场观众的阵阵掌声。

整场晚会紧扣民生与法治宣传主题,以群众喜闻乐见的文艺表演形式弘扬法治精神,让群众在轻松愉悦的氛围中学习,还采取了贴近群众生活的法律案例和社会热点,让大家乐意听、听得懂、记得住。“晚会上,我不仅看到了精彩纷呈的普法节目,还学到了很多法律知识,特别是《中华人民共和国民法典》的新概念,知道在日常生活中怎样维护自身权益,很受触动。”群众刘典说。

为增强学法的趣味性,晚会过程中穿插了互动性十足的法治知识有奖问答环节,台下群众热情高涨,积极举手参与抢答。



8月24日晚,茂名市“民生与法治”普法宣传法治文艺巡演晚会在高州市新垌镇举行。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

此外,主办方还开展“八五”普法志愿者送法进村宣传活动,向群众派发《民法典》宣传小册子、法治文化宣传袋等宣传资料1500多份,加强“点对点、面对面”的宣传服务,提升公众的法治理念,营造了浓郁的普法宣传氛围。

据了解,今年,我市打造茂

名“民生与法治”助力法治乡村建设法治文艺巡演活动项目,成为“好心茂名法治之城”群众性法治文化普法新载体和新品牌,以法治护航茂名市“百县千镇万村高质量发展工程”。“此次法治文艺专题晚会在高州新垌镇举办,我们感到很高兴。”高州市新垌镇党委

书黄超南说,当天的晚会将一批法治文化精品节目送到村民群众家门口,用通俗易懂的语言宣讲耕地保护、医疗保障、乡村治理等内容,引导群众自觉遵守村规民约、遇事找法、解纷用法,为营造良好法治环境、共建平安美丽乡村起到了积极的作用。

古丁乡村 开展奖教奖学

■记者 张伍 通讯员 胡汉军

本报讯 8月23日,高州市古丁镇柏河村举行第一届奖教奖学表彰大会,对优秀师生进行奖励,使学有榜样,追有方向,激发师生勤教善学,奋发有为。

柏河村是革命老区,有着优良的革命传统。该村干部群众十分重视教育工作,积极支持、密切配合学校教育引导青少年学生大力弘扬革命传统,赓续红色基因,争做新时代的急先锋,教育成绩显著。其中,今年有2人考上硕士研究生,近10人考上本科,多人考上专科;多人考上高州城区省一级高中学校。小学生综合素质全面提升。当天,该村对这些优秀学子以及柏河小学的优秀教师共50多人进行了奖励,共发放奖教奖学金15000多元。

刚考上大学的李同学表示,一定珍惜大学的美好时光,学有所成,将来为建设美丽家乡,建设强盛祖国贡献自己的力量;柏河小学负责人表示,将一如既往地带领师生努力工作勤奋学习,争创教育新辉煌。

据悉,该村干部群众与其他热心人士情牵教育,慷慨解囊,目前共筹到教育奖励基金12万多元,谱写了乡村教育的新华章。

老记画作赠高州博物馆

■文/图 记者 邓义深

本报讯 8月23日,广东省工艺美术大师周福华先生把自己创作的一幅木刻版画和一幅国画捐赠给高州市博物馆收藏,为推动当地的文化发展出力。

周福华出生于高州,系广东新闻书画院茂名分院原院长、广东省工艺美术大师、中国工艺美术协会会员,原是茂名日报一名老记者。他16岁进入中国第一家角雕企业“高州角雕厂”跟随老师傅学艺,后来成为

茂名日报美术编辑,从事艺术探索57年,画风清雅,造诣颇深。1981年他创作的版画《几弯春水》入选全国第七届版画展,被中国美术馆收藏,《红旗》杂志发表。2001年他被广东省人民政府授予“广东省工艺美术大师”称号,并享受政府专项津贴。2009年获得高级工艺美术师职称。工艺美术作品还上了中国邮票。周福华先生57年的艺术耕耘,用自己的笔描绘出神气饱满、淋漓烂漫、浓墨随水韵致精彩国画。

◀高州市博物馆馆长授予周福华(右二)收藏证书。



重彩浓墨助推 “百千万工程”活动启动

■记者 董玉奎

本报讯 近日,由民进茂名市委指导,西南石油大学粤西校友会主办、茂名开明画院承办、高州市青年美术家协会协办的浓墨重彩助推“百千万工程”活动举行启动仪式,有关单位负责人以及知名画家代表30人参加启动仪式。

据悉,本次写生活动以全省实施“百县千镇万村高质量发展工程”为背景,组织知名画家用丹青翰墨展现茂名美丽乡村的诗意和美景,用艺术的形式,助推“百千万工程”走深走实。计划用半年时间,组织画家深入茂南区金塘镇牙象村、电白区晏镜社区塘霞村、高州根子镇柏桥村、化州市杨梅镇黄槐洞村、信宜市钱排镇双合村等20多个茂名美丽乡村采风写生,

创作约120幅作品,并通过出版画册、举办展览的形式,让市民感受我市“百千万工程”建设带给乡村的新发展新变化。第一站写生活动将于25日组织吴树龙、吴峰凤、杜磊、梁山、彭永强、甘生月等知名画家走进化州市杨梅镇临空经济区与橘州墟写生,描绘航空小镇建设成效与当地特色风光。

西南石油大学粤西校友会名誉会长、茂名开明画院名誉院长陈高松表示,“百千万工程”是一项民生工程,在市委市政府的正确领导下,我市“百千万工程”建设取得了阶段性成效,成绩斐然,涌现出一批宜居宜业宜游的美丽乡村。希望通过画家手中的笔描绘乡村美景,留住浓浓乡愁,讴歌发展变化,讲好茂名故事,定格历史时刻,反映时代特征。

高州东岸镇 聚焦经济启普查 摸清家底谋发展

第五次全国经济普查

■记者 周燕红 通讯员 李政

本报讯 “我郑重宣誓,作为一名普查员,我保证忠于职守,坚持原则,严格执行经济普查条例,依法开展经济普查工作……”高州市东岸镇经济普查员代表带领普查员在清查工作启动仪式上进行宣誓。

近日,东岸镇第五次全国经济普查单位清查工作启动仪式在东岸镇政府篮球场举行。启动仪式由东岸镇镇长、东岸镇第五次全国经济普查领导小组组长黎扬广主持,东岸镇财政办工作人员、经济普查指

导员和普查员约90人参加。启动仪式强调,各普查员要认真履行普查员职责,坚持实事求是,做到经济总量“不重不漏”,摸清全镇单位清查数据。同时要自觉加强业务学习,熟悉普查流程,严守普查纪律。仪式上,普查员代表获授旗帜,82名普查员获颁发普查员证。随后,黎扬广率先带领普查员入户开展清查工作。

仪式结束后,该镇组织了骑行宣传活动,宣传车队播放第五次全国经济普查宣传广播,吸引了不少商户和群众的关注,切实提高了群众的知晓率,最大限度地消除群众的顾虑,营造“人人支持经济普查,人人全力配合

经济普查”的良好氛围,为下一步经济普查工作顺利开展创造了良好的舆论环境。

为确保经济普查工作顺利开展,东岸镇发挥党建引领作用,在东岸社区、大潮社区等开设五经普党员先锋服务岗,为前来了解经济普查的商户和群众解读政策,进一步提高经济普查的工作效率。

据初步预测,东岸镇需要清查的单位约3500户,其中法人单位和产业活动单位约900户,个体经营户约2600户。接下来,东岸镇将全力推进第五次全国经济普查清查阶段的各项工作,保证按时保质完成单位清查任务,为推进东岸镇“百千万工程”打下良好的经济基础。

化州爱心企业家 助学情暖学子

■记者 文华春 通讯员 庞志超 冯春树

本报讯 近日,化州市鉴江街道联合驻镇帮镇扶村单位及化州市企业家协会,以“爱心成就梦想”为主题,在鉴江街道百室堂村村委会举办2023年乡村振兴企业家奖助学金活动。

该活动由鉴江街道联合驻镇帮镇扶村单位牵头搭桥,化州市企业家协会爱心企业家筹措帮扶资金,对鉴江街道百室堂村贫困学生实施帮扶。牵头该次活动的爱心企业家化州市企业家协会会长张锦达组织了23名企业家,捐资2.3万元,对该村23名成绩优秀但家庭贫困的学生来到百室堂村村委会接受企业家爱心捐助。

捐助仪式上,接受捐助的学生都表达了感激之情,纷纷表示一定要努力学习,报答企业家的关爱之情。企业家们希望受助的孩子们牢固树立热爱祖国、勿忘家乡、立志成才、回报社会的远大理想,把社会关爱化作勤奋学习的强大动力,将来成为社会有用之才,回报桑梓。